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SUBIECTUL I  
Fie următorul text:  
„Afirm că abordarea economică oferă un cadru unitar valoros pentru înţelegerea 
întregului comportament uman, cu toate că recunosc, desigur, că marea parte a 
comportamentului nu este încă înţeleasă, şi că variabilele noneconomice, tehnicile şi 
descoperirile din alte domenii contribuie semnificativ la înţelegerea 
comportamentului uman…. Mai degrabă, întregul comportament uman poate fi 
văzut ca o serie de participanţi ce îşi maximizează utilitatea pornind de la un set 
stabil de preferinţe şi acumulează o cantitate optimă de informaţii şi alte intrări 
într-o varietate de pieţe.”  

(Gary S. Becker – „Comportamentul uman. O abordare economică”)  
 a) precizaţi problema la care se referă textul;  
 b) analizaţi comportamentul uman potrivit perspectivelor de abordare 

oferite de text.  
 
20 puncte  
SUBIECTUL II  
Explicaţi conceptul de factori de producţie. Construiţi un exemplu concret prin care 
să ilustraţi faptul că orice combinare de factori de producţie este în acelaşi timp o 
operaţie tehnică şi una economică.  
20 puncte  
SUBIECTUL III  
III. 1. Construiţi un exemplu concret (cu valori numerice) prin care să ilustraţi 
faptul că, dacă celelalte condiţii rămân neschimbate, creşterea volumului valoric al 
bunurilor şi serviciilor supuse vânzării determină creşterea masei monetare.  
10 puncte  
III. 2. Construiţi un exemplu de situaţie economico-financiară la nivelul unui 
consumator dat, care să pună în evidenţă corelaţia între rata dobânzii pe piaţă şi 
randamentul plasamentelor economiilor consumatorului; precizaţi avantajele şi 
riscurile diferitelor posibilităţi de plasament. 15 puncte  
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SUBIECTUL IV  
Rezolvaţi explicit următoarea problemă:  
În T

0 
: capitalul utilizat este de 40 mil.u.m., capitalul circulant este de 20 mil. u.m., 

salariile directe reprezintă 40% din costul total, cheltuielile materiale au o pondere 
în costul total de 
 
50%, cantitatea produsă este de 1.000 buc., rata profitului calculată la capitalul 
utilizat este de 10%, durata amortizării capitalului fix este de 24 de luni.  
În T

1: 
preţul creşte cu 10%, cantitatea produsă rămâne constantă, cheltuielile 

salariale variabile se reduc cu 10%, prin renunţarea la salariaţii cu nivel mai scăzut 



de calificare. Calculaţi, în aceste condiţii de câte ori este mai mare rata profitului 
calculată la cost în T

1 
faţa de cea din T

0 
?  

25 puncte  
NOTA: Timpul de lucru efectiv este de 3 ore de la primirea subiectului sau 

verificarea transcrierii sale la tabla. Se acordă 10 puncte din oficiu.  
 


